

# ప్రజాస్వరం

PRAJASWARAM తెలుగు దినపత్రిక



www.mhrtv.com

మెడక్

సంపుటి : 17 | సంచిక : 310

పేజీలు : 5 | వెల : 1

Circulated By : Hyderabad- Medak - Sangareddy - Nalgonda - Warangal - Nizamabad- Vijayawada- Guntur - Vizag - Adilabad- kurnool | శనివారం 20-07-2024

## బండీ.. రాజీనామా చేస్తావా..?



- 70 శాతం మంది రైతులకు రుణమాఫీ వర్తింపజేసిన విషయం
- నిరూపించలేకపోతే పదవి నుంచి వైదొలగాలి
- వెంటనే రైతులకు క్షమాపణలు చెప్పాలి
- నల్ల చట్టాలు తెచ్చి అన్నదానిని పొట్టన పెట్టుకున్న చరిత్ర మీది
- కేంద్ర నుంచి రాష్ట్రానికి ఏం తెస్తారో చెప్పండి
- రవాణా, బీసీ సంక్షేమ శాఖ మంత్రి పాన్సం ప్రభాకర్ ఆగ్రహం

## నేడు నీట్ యూజీ ఫలితాలు



- ◆ మధ్యాహ్నం కల్లా జాబితా వెబ్ సైట్ లో పెట్టాలి
- ◆ ఎన్ టీ ఏ కి సుప్రీం ఆదేశం
- ◆ విద్యార్థుల గుర్తింపు గోప్యంగా ఉంచాలని సూచన
- ◆ లీకేజీ అవకాశంపై తిరిగి 22న విచారణ
- ◆ అదే రోజు తీర్పు వెలువడే అవకాశం

హైదరాబాద్, జూలై 19 : నీట్-యూజీ ఫలితం త్వరితగతినే వెబ్ సైట్ లో వెలువడే అవకాశంపై భారత సర్వోన్నత న్యాయస్థానం జూలై 18న పిటిషన్లను విచారించింది. పరీక్ష కేంద్రం, నగరాల వారీగా అభ్యర్థుల మార్కులకు సంబంధించిన ఫలితాలు ప్రకటించాలని ఎన్ టీ ఏ కు ఆదేశించింది. జూలై 20వ తేదీ (నేడు) మధ్యాహ్నం 12 గంటలలోపు మార్కుల జాబితాను వెబ్ సైట్ లో అందుబాటులో ఉంచాలని పేర్కొంది. పరీక్ష ప్రక్రియ, సమగ్రతను పారదర్శకతను నిరూపించడానికి కేంద్రాల వారీగా మార్కుల సమాచారం వెల్లడించాలని, అయితే విద్యార్థుల గుర్తింపును గోప్యంగా ఉంచాలని ధర్మాసనం సూచించింది. 'నీట్-యూజీ' సంబంధిత పిటిషన్ లను జూలై 22న తిరిగి విచారించామని సుప్రీం కోర్టు పేర్కొంది. విచారణ సందర్భంగా సీజేబి చంద్రమౌళి గత 3 సంవత్సరాలూగా నీట్ పరీక్ష కాసిన విద్యార్థుల సంఖ్య, ఉత్తీర్ణత వివరాలపై మిగతా 2లో..



## తాకట్టుకు

# 4000

### రుణమాఫీ నిధుల సమీకరణకు సర్కారు కసరత్తు ఎకరాలు!

నెల రోజుల్లో రూ.24 వేల కోట్లు సేకరించేలా ప్రణాళికలు

- ఆగస్టు 15లోగా మొత్తం మాఫీ చేస్తామని సీఎం హామీ
- కోకాపేట, రాయదుర్గంలో అత్యంత విలువైన భూములు
- ఎకరానికి గరిష్టంగా రూ.50 కోట్ల విలువ
- కనీసం పదివేల కోట్ల రుణమైనా దొరుకుందని అంచనా
- మర్చంట్ బ్యాంక్ కోసం టెండర్ ప్రకటన!
- సోషల్ స్టాంక్ ఎక్స్ఛేంజ్ విధానాన్ని వినియోగించు కోవాలని యోచన

హైదరాబాద్, జూలై 19, (ప్రజాస్వరం) : పంట రుణమాఫీని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా తీసుకుని గురువారం లక్ష లోపు రుణాలను మాఫీచేసింది. ఇందుకోసం రూ.7 వేల కోట్లు రైతుల ఖాతాల్లో జమచేసింది. అయితే, మొత్తం 2 లక్షల వరకు రుణమాఫీ చేయాలంటే ఇంకా రూ. 24వేల కోట్లు అవసరం. నెలాఖరులో లక్షన్నర.. ఆగస్టు పదిహేనులోపు రెండు లక్షల రుణమాఫీ పూర్తి చేస్తామని చెబుతున్నారు. అంటే.. మరో నెల రోజుల్లోనే రూ. 24 వేల కోట్లను సమీకరించాల్సి ఉంది. దీనికి తగ్గ ప్రణాళికను ప్రభుత్వం సిద్ధం చేసుకుందని తెలుస్తోంది. ఆర్టీబి సుంపి ప్రతి మంగళవారం తీసుకునే వెసులుబాటు ఉన్న రుణాలతో పాటు భూములను తాకట్టు పెట్టాలన్న ఆలోచనలో చేస్తున్నట్లు సమాచారం. ఇందుకోసం అంతర్గతంగా ప్రత్యేక జరిగిపోతున్నదని ప్రభుత్వ వర్గాలు చెబుతున్నాయి. తెలంగాణ ప్రభుత్వానికి

ఉన్న అత్యంత విలువైన ఆదాయ వనరు భూములు. ఐటీ కారిడార్, ఔట్ రింగ్ రోడ్ల పక్కన ఖరీదైన భూములు ఉన్నాయి. వాటిలో అత్యంత విలువైన సుమారు 400 ఎకరాల భూములను ప్రైవేట్ ఫైనాన్స్ సంస్థలకు తాకట్టు పెట్టేందుకు ఏర్పాట్లు చేసుకుంటున్నట్లు ఇప్పటికే ప్రచారం జరుగుతోంది. కోకాపేట, రాయదుర్గంలో ఉన్న ఈ భూముల విలువ బహిరంగ మార్కెట్ లో రూ. 20వేల కోట్లు ఉంటుందని అంచనా. వీటిని తాకట్టు పెట్టేందుకు ఓ మర్చంట్ బ్యాంక్ కోసం టెండర్ ప్రకటన కూడా ఇచ్చినట్లు సమాచారం. ఒక్కో ఎకరానికి గరిష్టంగా రూ. 50 కోట్లు చొప్పున 400 ఎకరాల విలువను 20వేల కోట్లుగా నిర్ణయించారు. కనీసం పదివేల కోట్లు అయిన రుణం అందుతుందని అంచనా వేస్తున్నారు. ఇలా భూములు తాకట్టు పెట్టడంపై కేటీఆర్ ట్వీట్ చేసిన విషయం విమర్శలు చేసినా ప్రభుత్వం మిగతా 2లో..

## విలేకరులు కావలెను ప్రజాస్వరం

పదిహేడు సంవత్సరాలుగా జర్నలిజం రంగంలో విశిష్ట సేవలందిస్తూ అత్యంత ప్రజాదరణ పొందిన ప్రజాస్వరం తెలుగు దినపత్రికలో పనిచేయుటకు తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రాల్లో జిల్లా స్థాయి, నియోజకవర్గ ఇన్ చార్జిలు, మండల లిపోర్టర్లు కావలెను.

సెల్ : 800 860 9999

## గ్రూప్ - 2 వాయిదా



డిఎస్సీ పరీక్షలతో సమయం సరిపోదని అభ్యర్థుల ఆందోళనలు పోస్టుల సంఖ్యను పెంచాలని డిమాండ్ ఎటకేలకు దిగివచ్చిన రేవంత్ సర్కార్ డిసెంబర్ లో నిర్వహించిన ప్రకటన త్వరలోనే తేదీలను వెల్లడిస్తామన్న అధికారులు హైదరాబాద్, జూలై 19 (ప్రజాస్వరం): తెలంగాణలో నిరుద్యోగుల ఆందోళనతో గ్రూప్ - 2 పరీక్ష వాయిదా పడింది. డిసెంబర్ కు పరీక్ష వాయిదా వేస్తున్నట్లు ప్రభుత్వం శుక్రవారం మధ్యాహ్నం అధికారికంగా ప్రకటించింది. పెద్దయల్ ప్రకారం ఆగస్టు 7, 8 తేదీల్లో పరీక్ష జరగాల్సి ఉంది. అయితే, డిఎస్సీ పరీక్షల సేవల్లో గ్రూప్ - 2 వాయిదా వేయాలని నిరుద్యోగులు కొద్ది రోజులుగా ఆందోళనలు చేస్తున్నారు. తమకు ప్రీవేట్ కు సమయం లేదని వాదించారు. కానీ, ఇప్పటికే పలుమార్లు వాయిదా పడ్డ పరీక్షను ఎలాగైనా నిర్వహించాలని ప్రభుత్వం తొలుత భావించింది. నిరుద్యోగుల ఆందోళనలు ఉద్ధృతం కావడంతో సర్కారు వాయిదాపై సానుకూలంగా స్పందించి ఉత్తరాలు జారీ చేసింది. మిగతా 2లో..

సీఎం అమెరికా పర్యటన వచ్చే నెల 3 నుంచి 11 వ తేదీ వరకు షెడ్యూల్

## ఆయిల్ పామ్ ను ప్రోత్సహించాలి

దేశానికి 100 లక్షల మెట్రిక్ టన్నులు అవసరం వ్యవసాయ రంగానికి ప్రభుత్వం పెద్దపీట వ్యవసాయశాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వర రావు మంత్రులు శ్రీధర్ బాబు, పొన్నం ప్రభాకర్ తో కలిసి పెద్దపల్లి జిల్లాలో వర్కటన



- బంగాళాఖాతంలో అల్పపీడనం
- పాంగిపార్శ్వుతున్న వాగులు వంకలు
- తెలుగు రాష్ట్రాలకు వాతావరణ శాఖ అలర్ట్
- 24 గంటల్లో హైదరాబాద్ లో మోస్తారు వర్షం
- అప్రమత్తంగా ఉండాలని అధికారులకు సీఎస్ శాంతికుమారి ఆదేశం



విస్తారంగా కురుస్తున్న వర్షాలతో గోదావరి జలాలతో నిండుకుండలా దర్శనమిస్తున్న మేడిగడ్డ బ్యారేజ్

## ముంచెత్తుతున్న వానలు





సికింద్రాబాద్ మహానగర పంచాయతీ బోధనా ఉత్సాహాలకు రావాలని ఆలయ అధ్యక్షులు, రాజ్యసభ సభ్యుడు అనిల్ కుమార్ యాదవ్, దేవాదాయ శాఖ ప్రధాన సలహాదారులైన సచివాలయంలో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డిని కలిసి ఆహ్వానించారు

# గ్రూప్ 2 వాయిదా

(మొదటి పేజీ తరువాయి) 783 గ్రూప్ - 2 పోస్టుల భర్తీకి టీఎస్పీఎస్సీ 2022, డిసెంబర్లో నోటిఫికేషన్ విడుదల చేయగా.. 5.51 లక్షల మంది అభ్యర్థులు దరఖాస్తు చేసుకున్నారు. డి.ఎస్సీ, గ్రూప్ - 2 వెనువెంటనే ఉండడంతో పరీక్ష వాయిదా వేయాలని నిరుద్యోగులు డిమాండ్ చేశారు. గత కొంతకాలంగా ఆందోళనలు సైతం నిరూపించారు. పరీక్ష వాయిదాతో పాటు పోస్టుల సంఖ్య కూడా పెంచాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. అయితే, ఇప్పటికే పలు కారణాలతో వాయిదా వద్ద పరీక్ష తాజాగా.. మరోసారి వాయిదా వచ్చింది. డిసెంబరులో పరీక్ష నిర్వహించే తేదీని త్వరలోనే ప్రకటిస్తామని టీఎస్పీఎస్సీ అధికారులు తెలిపారు.

ఓయూలో సంబురాలు గ్రూప్ 2 ఉద్యోగాలను వాయిదా వేసినందుకు కాంగ్రెస్ పార్టీ టిపిసీని అధికార



## బండీ..రాజీనామా చేస్తావా..

హైదరాబాద్, జూలై 19 (ప్రజాస్వరం) : కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇప్పటి వరకు ప్రకారం గుంటూరు మాట్లాడే హక్కు అమలు చేసినందు అందులో భాగంగా నిన్నటి వరకు లక్ష రూపాయల లోపు ఉన్న రైతులకు రుణమాఫీ చేశామని మంత్రి పొన్నం ప్రభాకర్ వెల్లడించారు. కానీ కరీంనగర్ పార్లమెంట్ సభ్యులు కేంద్రమంత్రి బండీ సంజయ్ మాట్లాడిన తీరు విదూరంగా ఉందని విమర్శించారు. రాష్ట్రంలో 70 శాతం మంది రైతులకు రుణమాఫీ వర్తించడం లేదంటూ బండీ సంజయ్ అది నిరూపించడంతో మంత్రి పదవికి రాజీనామా చేస్తావా అని డిమాండ్ చేశారు. రైతులకు తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మొత్తం భారతదేశ చరిత్రలోనే 2 లక్షల రుణమాఫీ ఒకేసారి చేస్తుంటుంటే దానిని భరించలేక ఇలాంటి వ్యాఖ్యలు చేస్తున్నారని తెలిపారు. గతంలో రైతులకు వ్యతిరేకంగా నల్ల చట్టాలు తెచ్చి రైతులకు ఆత్మహత్యలకు కారణమైన మీరు ఈరోజు రైతులకు బండ్ల పెట్టడం సంక్షేమం జరుగుతుంటుంటే సమర్థించాలి అంటూ సమర్థించకపోగా విమర్శిస్తున్నారంటే అది మీ కుమానా బుద్ధి అర్థం అవుతుందన్నారు. మీరు కేంద్రం నుండి రాష్ట్రానికి ఏం తెస్తారో చెప్పండి. రైతులకు ఏం తెస్తారో తెలంగాణ ప్రజలకు చెప్పాలన్నారు.

రైతులకు నల్ల చట్టాలను తెచ్చి అణిచివేసే ప్రయత్నం చేసిన మీకు రైతుల గుంటూరు మాట్లాడే హక్కు ఉందా అని ప్రశ్నించారు. గుజరాత్ లో భారీ వర్షాలు కురిస్తే వందల కోట్లు కేటాయించిన మీ ప్రభుత్వం తెలంగాణ రైతులకు భారీ వర్షాలకు పంట నష్టం రూపొందించడం వంటి పని పట్టించారేం ఒక్క రూపాయి అయినా మీదడల చేశారా అని ప్రశ్నించారు. తక్షణమే బండీ సంజయ్ రైతులకు క్షమాపణలు చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు. 2019 మీ ఎన్నికల మేనిఫెస్టో లో 60 ఏళ్లు దాటిన రైతులకు సెస్స్ ఇస్తామన్నారు.. ఎంతమందికి ఇచ్చారు.. రైతుల మీద ఫసల్ భీమా భారాన్ని పెంచారు. ఎరువుల సబ్సిడీలో 75 వేల కోట్లు కోత పెట్టారు. కాంప్లెక్స్ ఎరువుల దరలను రెట్టింపు చేశారు. అగ్రికల్చర్ సెస్ పెరుకోవడం వంటి ఖరచులు పెంచారు. బండీ సంజయ్ వ్యవహార శైలి చూస్తుంటే గుంటూరు గింజ నలుపెరుగు అనే సామెతకు గురవు చేస్తుంది. రైతులకు జరుగుతున్న కార్యక్రమాన్ని ప్రకటించే ప్రయత్నం చేయండి.. అంతే తప్ప రైతులకు సంబంధించిన ఈ మంచి కార్యక్రమాన్ని విమర్శించే ప్రయత్నం చేయవద్దని డిమాండ్ చేస్తున్నామని అన్నారు.

TELANGANA PUBLIC SERVICE COMMISSION # HYDERABAD GROUP - II SERVICES - NOTIFICATION NO.28/2022 DATED:29/12/2022(GENERAL RECRUITMENT) PRESS NOTE It is hereby informed that the Commission having deliberated on the proximity of examination dates between various recruitments has decided to reschedule the Group-II Exams scheduled on 07<sup>th</sup> & 08<sup>th</sup> August, 2024 to December, 2024. The dates on which the Group - II exam would be conducted in the month of December would be announced later. PLACE: Hyderabad. DATED: 19/07/2024. Sd/- Dr. E. Navareh Nicolas, I.A.S. SECRETARY

## తాకట్టుకు 400 ఎకరాలు

(మొదటి పేజీ తరువాయి) పెట్టుబడుల సేకరణ సంస్థ, నేషనల్ స్టాక్ ఎక్స్చేంజి ప్రతినిధులు, ప్రభుత్వ కార్యదర్శులు ఇందులో పాల్గొన్నారు. రిజర్వ్ బ్యాంక్ నిర్దేశించిన ఆర్థిక బాధ్యత, నిర్వహణ పరిమితులకు లోబడి ఫండ్ సేకరణ జరపడానికి ప్రత్యామ్నాయ మార్గాల అన్వేషణ అత్యవసరమని శ్రీధర్ బాబు చెబుతున్నారు. సంస్థలు భవిష్యత్తులో కంపెనీ లాభాల కోసం పెట్టుబడులు సమీకరించేందుకు ఐటీఓఓ వెళ్తుంటాయి. ఇప్పుడు సామాన్యులు కూడా తమకు కావలసిన నిధుల కోసం స్టాక్ మార్కెట్ కి వెళ్తున్నారు. 2019-20 సంవత్సరపు బడ్జెట్ లో సోషల్ స్టాక్ ఎక్స్చేంజి ప్రతిపాదన వచ్చింది. ఎన్ఎస్ఐ ఈ టిపిఎస్ కు ఎక్స్చేంజిలో అనుమతులు నిర్వహించారు. ఎక్స్ఐఐ దేశీ అనే

## నేడు నీట్ లిజిల్ట్ ..

(మొదటి పేజీ తరువాయి) ప్రశ్నలు సంధించారు. 2022లో 17,64,570 మంది, 2023లో 20,38,526 మంది, 2024లో 23,33,297 మంది హాజరయ్యారు. 2022లో పోల్డెంట్ దాదాపు 33 శాతం మంది అధికంగా 2024లో పరీక్షకు హాజరయ్యారు. అలాగే టాప్ స్కోర్ లోనూ గణనీయమైన పెరుగుదల కనిపిస్తుంది. 550-720 మార్కులు స్కోర్ చేసే అభ్యర్థుల సంఖ్య కూడా 5 రెట్లు పెరిగిందని సీనియర్ న్యాయవాది సరేంద్ర హూడా విచారణ సమయంలో పత్రికా మాసపత్రిక. ఇది పేపర్ లిజిల్ట్ ని సూచించగలదా అని సీజీబి చంద్రమౌద్ ఆయనను ప్రశ్నించారు. హూడా సమాధానం చెబుతూ.. డి.ఎన్.ఐ.ఆర్. ప్లాగ్ గా పరిగణించి, తదుపరి విచారణను అభ్యర్థించారు. అలాగే పిటిషన్లకు వచ్చిన కనీస మార్కులపై సమాచారం ఇవ్వాలని ప్రభుత్వాన్ని కోర్చి ఆడిశించింది. సోలిసిటర్ జనరల్ వెల్లడించిన వివరాల ప్రకారం కేసులం131 మంది విద్యార్థులు మాత్రమే నీట్ రి-టెస్ట్ కోరుతున్నట్లు సమాచారం. పరీక్ష పవిత్రత దృఢీకర్చుట్లు నిరూపితం అయితే తప్ప.. రీటెస్ట్ పట్టించుకు ఆడిశించలేమని కోర్టు వెల్లడించింది. పలు అంశాలపై చర్చించిన ధర్మాసనం



తదుపరి విచారణను జూలై 22వ తేదీకి వాయిదా వేసింది. అదే రోజు తీర్పు కూడా వెలువడే అవకాశం ఉంది.కేంద్ర ప్రభుత్వ శాఖలు, విభాగాల్లో 3,712 పోస్టుల భర్తీకి నిర్వహించిన కంప్లెక్స్ హయ్యర్ సెకండరీ లెవెల్ ఎగ్జామినేషన్ 2024 (బైర్ - 1)కు సంబంధించిన ప్రాథమిక ఆస్పర్ కీ విడుదలైంది. ఈ మేరకు స్టాఫ్ సెలక్షన్ కమిషన్(ఎన్ ఎస్ సీ) ప్రకటన విడుదల చేసింది. ఎన్ ఎస్ సీ సీసాన్ ఎన్ఎల్ఈ 2024 పరీక్ష అన్ లైన్ లో జూలై 1 నుంచి 11 వరకు దేశవ్యాప్తంగా ప్రధాన కేంద్రాల్లో నిర్వహించిన విషయం తెలిసింది. అభ్యర్థులు తమ రోల్ నంబర్, పాస్ వర్డ్ సమాచారం చేసి సమాధానాల కీ, రెస్పాన్స్ షీట్ లను డౌన్ లోడ్ చేసుకోవచ్చు. కీపై అభ్యంతరాలు లేవనితేవారు రూ.100 రుసుముతో జూలై 23వ తేదీలోగా అన్ లైన్ లో తెలియజేయాలని తెలిపింది.

# ఆయిల్ పామ్ ను ప్రోత్సహించాలి రాష్ట్రంలో ముంచెత్తుతున్న వానలు

దేశానికి 100 లక్షల మెట్రిక్ టన్నులు అవసరం వ్యవసాయ రంగానికి ప్రభుత్వం పెద్దపీట వ్యవసాయశాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వర రావు మంత్రులు శ్రీధర్ బాబు, దాస్యం ప్రభాకర్ తో కలిసి పెద్దపల్లి జిల్లాలో పర్యటన



కొలనులో ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాన్ని ప్రారంభిస్తున్న మంత్రులు తుమ్మల నాగేశ్వర రావు, దాస్యం ప్రభాకర్, దుద్దిళ్ల శ్రీధర్ బాబు

పెద్దపల్లి జూలై 19 (ప్రజాస్వరం): ఆయిల్ పామ్ పంట సాగు దిశగా రైతులను ప్రోత్సహించాలని రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు అన్నారు. శుక్రవారం రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వర రావు పెద్దపల్లి జిల్లాలో పర్యటింపి పలు అభివృద్ధి పనుల ప్రారంభోత్సవం, శంకుస్థాపన కార్యక్రమాల్లో రాష్ట్ర బడి, పరిశ్రమలు, శాసనసభ వ్యవహారాల శాఖ మంత్రి దుద్దిళ్ల శ్రీధర్ బాబు, బీసీ సంక్షేమ శాఖ, రవాణా శాఖ మంత్రి దాస్యం ప్రభాకర్, పెద్దపల్లి పార్లమెంట్ సభ్యులు గద్దం వంశీకృష్ణ, పెద్దపల్లి ఎమ్మెల్యే చింతకుంట విజయ రమణారావు, రామగుండం శాసనసభ్యులు మక్కన్ సింగ్ రాజ్ తాకూర్ లతో కలిసి పాల్గొన్నారు. ఓడల మండలం

ప్రభుత్వం అందిస్తున్న ప్రోత్సాహకాలు, వ్యవసాయ శాఖ, హార్టికల్చర్ డిపార్ట్మెంట్ అధికారులు అందిస్తున్న సహకారానికి కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వర రావు మాట్లాడుతూ రాష్ట్ర రైతాంగం తమపై అందించిన విశ్వాసాన్ని నిలబెట్టుకుంటూ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ప్రభుత్వం ముందుకు వెళ్తుందని అన్నారు. నీటి పారుదల, విద్యుత్ రంగం, ఇతర వ్యవసాయ విలుబందరంగాలపై ప్రత్యేక దృష్టి సారించిందని అన్నారు. రైతులకు రుణ మాఫీ చేయాలనే సంకల్పంతో రాష్ట్ర రుణమాఫీ ప్రక్రియను ప్రారంభించి లక్ష రూపాయల వరకు రుణం ఉన్న రైతుల ఖాతాల్లో మాఫీ సొమ్ము జమ చేశామని అన్నారు. పెద్దపల్లి జిల్లాలో ఆయిల్ పామ్ సాగు ఇప్పటి వరకు 2500 ఎకరాల వరకు మాత్రమే జరిగిందని, ప్రస్తుత సంవత్సరం ఆయిల్ పామ్ విస్తీర్ణం 10 వేల ఎకరాలకు పెరగాలని, ఆసక్తి గల రైతులందరినీ ఆయిల్ పామ్ దిశగా మళ్లించాలని అన్నారు. ఆయిల్ పామ్ పంట మొదటి మూడు సంవత్సరాలు అంతర్ పంటల ద్వారా ఆదాయం వస్తుందని, రైతులు పొద్దు



మంత్రి దాస్యం ప్రభాకర్ ను సన్మానిస్తున్న కాంగ్రెస్ శ్రేణులు

బంగాళాఖాతంలో అల్పవీడనం సాంగిపార్డుతున్న వాగులు వంకలు 24 గంటల్లో హైదరాబాద్ లో మోస్తారు వర్షం అప్రమత్తంగా ఉండాలని అధికారులకు సీఎస్ శాంతికుమారి ఆదేశం

హైదరాబాద్, జూలై 19 (ప్రజాస్వరం): తెలంగాణలోని అన్ని జిల్లాలకు మోస్తూ సుమారు 24 గంటల్లో హైదరాబాద్ నగర వ్యాప్తంగా మోస్తూ వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉన్నట్లు వెల్లడించింది. రాష్ట్రంలో విస్తారంగా కురుస్తున్న వర్షాల నేపథ్యంలో అధికారుల కీలక సూచనలు.. అప్రమత్తంగా ఉండాలనూ హెచ్చరికలు జారీ చేసింది. భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లాలోని అశ్వరూపపేట పెద్దపాగుకు పెద్ద ఎత్తున వరద రావడం వల్ల గేట్లు ఎత్తడంతో దిగువ భాగంలోని గ్రామాల రైతులు వరద నీటిలో చిక్కుకున్న సందర్భంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతికుమారి భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా కలెక్టర్, ఎస్సీ, నీటిపారుదల శాఖ ఉన్నతాధికారులతో శుక్రవారం సాయంత్రం టెలి కాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించి సహాయ పునరావాస చర్యలను సమీక్షించారు. ఈ టెలి కాన్ఫరెన్స్ లో సీఎస్ మాట్లాడుతూ.. ఎట్టిపరిస్థితుల్లోనూ ప్రాణనష్టం కలగకుండా చర్యలు తీసుకోవాలని రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి స్పష్టమైన ఆదేశాలు జారీ చేసినట్లు తెలిపారు. పెద్ద వాగుకు చెందిన మూడు గేట్లు ఎత్తడంతో సమీపంలోని నాలుగు గ్రామాల్లోకి వరద నీరు ఒక్క సారిగా చేరడంతో నీటిలో చిక్కుకున్న 28 మందిని రెవెన్యూ, వివేక నిర్వహణ శాఖ బృందాలు రెండు హెలికాప్టర్ల సహాయంతో రక్షించి సురక్షిత ప్రాంతాలకు తరలించినట్లు జిల్లా కలెక్టర్ తెలిపారు. మరో 20 మందిని సురక్షిత ప్రాంతాలకు తరలించే ప్రక్రియ కొనసాగుతోందని తెలిపారు. ఇప్పటికే ఎన్ఐఆర్ఎఫ్, రాష్ట్ర రెస్క్యూ బృందాలు సహాయ పునరావాస కార్యక్రమాలలో నిమగ్నమై ఉన్నాయని అన్నారు. గుమ్మడివెళ్లి, కోయగూడెం, కొత్తూరు, గాజుపల్లి గ్రామాల ప్రజలను గునాకాలకు తరలించే ప్రక్రియ కొనసాగుతుందని కొత్తగూడెం జిల్లా కలెక్టర్ జితేష్ పేర్కొన్నారు. ప్రజల సహాయంతో రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతికుమారి భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా కలెక్టర్, ఎస్సీ, నీటిపారుదల శాఖ ఉన్నతాధికారులతో శుక్రవారం సాయంత్రం టెలి కాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించి సహాయ పునరావాస చర్యలను సమీక్షించారు. ఈ టెలి కాన్ఫరెన్స్ లో సీఎస్ మాట్లాడుతూ.. ఎట్టిపరిస్థితుల్లోనూ ప్రాణనష్టం కలగకుండా చర్యలు తీసుకోవాలని రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి స్పష్టమైన ఆదేశాలు జారీ చేసినట్లు తెలిపారు. పెద్ద వాగుకు చెందిన మూడు గేట్లు ఎత్తడంతో సమీపంలోని నాలుగు గ్రామాల్లోకి వరద నీరు ఒక్క సారిగా చేరడంతో నీటిలో చిక్కుకున్న 28 మందిని రెవెన్యూ, వివేక నిర్వహణ శాఖ బృందాలు రెండు హెలికాప్టర్ల సహాయంతో రక్షించి

హస్తినకు మెదక్ కలెక్టర్లు

బంగ్లాదేశ్ డిప్యూటీ కమిషనర్స్, కలెక్టర్స్ కు శిక్షణ

మెదక్, జూలై 19 (ప్రజా స్వరం) :

మెదక్ కలెక్టర్ రాహుల్ రాజ్ శుక్లవారం ఢిల్లీ వెళ్లారు. భారత కేంద్ర మంత్రిత్వ శాఖ పరిధిలోని పరిపాలన సంస్కరణలు, ప్రజా ఫిర్యాదుల విభాగం భారతీయ పాలనా, ప్రజా విధానం అనే అంశంపై బంగ్లాదేశ్ దేశానికి చెందిన డిప్యూటీ కమిషనర్స్, డిప్యూటీ కమిషనర్స్ కు శిక్షణ కలెక్టర్ రాహుల్ రాజ్ ముఖ్యునిగా పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా పరిపాలన సంస్కరణలు ప్రజా ఫిర్యాదుల విభాగం ద్వారా భారతీయ పాలన, ప్రజా విధానం అంశంపై బంగ్లాదేశ్ డిప్యూటీ కమిషనర్స్, డిప్యూటీ కలెక్టర్ రాహుల్ రాజ్ శిక్షణ ఇచ్చారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన సుపరిపాలనపై చేపట్టిన చర్యలు గురించి ఫూల్ స్టాయిలో వివరించారు. దీంతో పాటు గతంలో ఆసియా-బాన్ దేశ కలెక్టర్ గా పని చేసిన సమయంలో ఇన్స్పెక్టర్ ప్రోగ్రాంలో భాగంగా వాటి గుర్తింపుగా వచ్చిన ప్రధానమంత్రి అవార్డుకు సంబంధించిన వివరాలు కలెక్టర్లకు వివరించారు. అలాగే ప్రస్తుతం దేశంలో సుపరిపాలనపై చేపడుతున్న ప్రత్యేక కార్యక్రమాలను పవర్ పాయింట్ ద్వారా అందరికీ తెలియజేశారు. కలెక్టర్ రాహుల్ రాజ్ సుపరిపాలనపై అవగాహన కల్పించడం తీరును ఉన్నతాధికారులు, ఇతర దేశస్థులు ప్రజా ప్రతినిధులు మెచ్చుకున్నారు. అనంతరం మెదక్ జిల్లా కలెక్టర్ రాహుల్ రాజ్ కు అభినందనగా మెమోంటో అందజేశారు.



ఇండిపెండెంట్ తీర్పు వెలువరించిన సంగారెడ్డి జిల్లా కోర్టు అడిషనల్ కలెక్టర్ కు జడ్జిమెంట్ కాపీ అందజేత

పటాన్ చెరు, జూలై 19 (ప్రజాస్వరం) :

బొల్లారం మున్సిపాలిటీలో 2020 ఎన్నికల్లో జరిగిన చొదరి క్యాన్సిల్ చేయడం బూరు జైలజ అనే మహిళ బీసీ జనరల్ స్థానం (10వ వార్డు) లో పోటీ చేసి గెలుపొందారు. ఈ మేరకు రెండో స్థానంలో ఉన్న ఇండిపెండెంట్ అభ్యర్థి నర్సింహ రాజు అసలు విషయం తెలుసుకొని సంగారెడ్డి జిల్లా కోర్టును ఆశ్రయించారు. నాలుగున్నర సంవత్సరాల విచారణ తర్వాత న్యాయాధికారి రెండో స్థానంలో ఉన్న ఇండిపెండెంట్ అభ్యర్థి నర్సింహ రాజును ఎన్నికలో విజేతగా ప్రకటించారు. న్యాయాధికారి ఇచ్చిన జడ్జిమెంట్ కాపీని శుక్లవారం బొల్లారం మున్సిపల్ కాంగ్రెస్ నాయకులు, కౌన్సిల్లర్లు అడిషనల్ కలెక్టర్ చంద్రశేఖర్ కలిసి అందజేశారు. నర్సింహ రాజుకి తగు విధంగా న్యాయం చేస్తామని అడిషనల్ కలెక్టర్ చంద్రశేఖర్ హామీనిచ్చారు. కార్యక్రమంలో



బొల్లారం మున్సిపల్ కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు జైపల్ రెడ్డి, కౌన్సిలర్ గోపాలయ్య, జిల్లా కార్యకర్త నాయకులు లక్ష్మారెడ్డి, మహేందర్ రెడ్డి, రాజు గోపాల్, నర్సింహ రాజు, వెంకటయ్య, యువ జైపల్ రెడ్డి, కౌన్సిలర్ గోపాలయ్య, జిల్లా కార్యకర్త నాయకులు ప్రవీణ్ రెడ్డి, బిషిర్, ఇహ్సాన్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

సీఎం చిత్రపటానికి క్షీరాభిషేకం



రామాయపేట, జూలై 19 (ప్రజా స్వరం) : రైతు రుణమాఫీ చేసిన సందర్భంగా మెదక్ జిల్లా రామాయపేట మండలం శివయ్యపల్లి గ్రామంలో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డికి శుక్రవారం క్షీరాభిషేకం చేశారు. ఈ సందర్భంగా



గుంతలు పూడ్చండి మహాప్రభో

మెదక్, జూలై 19 (ప్రజా స్వరం) : మెదక్ జిల్లా కేంద్రం రాండాన్ చౌరస్థా మెయిన్ రోడ్డుపై గుంత ఏర్పడడంతో ప్రజలు ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. నిత్యం వందల వాహనాలు, ప్రజలు ఈ రహదారిపై తిరుగుతారు. మిషన్ భగీరథ పైలెన్ కోసం రోడ్డు తవ్వడంతో గుంత ఏర్పడింది. వచ్చే కాలం ఇంజనీరింగ్ గుంత మంకం తోడు ఏర్పడి వాహనదారులు తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారు. ఇప్పటికైనా సంబంధిత అధికారులు స్పందించి రోడ్డుపై ఉన్న గుంతను పూడ్చి మరమ్మత్తులు చేయాలని వాహనదారులు కోరుతున్నారు.

పైవేటులో ఉచిత వైద్యం అందించాలి

మెదక్, జూలై 19 (ప్రజా స్వరం) :

జిల్లాలోని సైవేల్ ఆస్పత్రుల్లో నిరుపేదలకు 10 శాతం వైద్యం ఉచితంగా అందించాలని ఎమ్మార్సీ ఎస్. దళిత సంఘాల నాయకులు డిమాండ్ చేశారు. శుక్లవారం మెదక్ జిల్లా కలెక్టరేట్ లో ఎంఆర్పీఎస్, దళిత సంఘాల నాయకుల ఆధ్వర్యంలో అదనపు కలెక్టర్ వెంకటేశ్వర్లుకు వినతిపత్రం అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ మెదక్ జిల్లాలో సైవేల్ ఆస్పత్రులో నిరుపేదలకు పది శాతం ఉచిత వైద్యం అందించే విధంగా చర్యలు తీసుకోవాలని డిమాండ్ చేస్తూ ప్రభుత్వ ఆస్పత్రులోని డాక్టర్ల సైవేల్ ఆస్పత్రులో నడపకుండా చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. ప్రభుత్వ ఆస్పత్రుల్లో డాక్టర్ల సమయపాలన పాటించాలని ప్రజలకు అందుబాటులో ఉండాలన్నారు. జీవో నెంబర్ 162 జీవో ప్రకారం దారిద్ర్య రేఖకు దిగువగా ఉన్న పేద రోగులకు ఆస్పత్రులో ఖరీదైన వైద్యం అందించడంలో సైవేల్ ఆస్పత్రులో నిరాకరించడం దురదృష్టవహిస్తుంది. పేదల సైవేల్ ఆస్పత్రులో చికిత్సకు సంబంధించిన మందులు ఫూల్ స్టాయిలో అందించాలని డిమాండ్ చేశారు. మెదక్ రాండాన్ చౌరస్థా, వేల్పూర్, అంబేద్కర్ చౌరస్థా, వాటిలో

యజమానులు ఉమ్మడిగా యూనియన్ గా ఏర్పడి ప్రభుత్వ నిబంధనలు బేకాతరు చేస్తున్నారన్నారు. సైవేల్ ఆస్పత్రుపై చర్యలు తీసుకోని పేదలకు ఉచితంగా వైద్యం అందించాలని సైవేల్ ఆస్పత్రుల గుర్తింపును రద్దు చేయాలని కోరారు. ప్రభుత్వ ఆస్పత్రులో డాక్టర్లు పనిచేస్తూ సైవేల్ దవాఖానాలు నడుపుతున్నారన్నారు. వీటి వల్ల ప్రభుత్వ ఆస్పత్రులో పేదలకు ఫూల్ స్టాయిలో వైద్యం అందకుండా సతమ తమవుతున్నారు. ప్రభుత్వ ఆస్పత్రుకి సంబంధించిన డాక్టర్లు సైవేల్ ఆస్పత్రులుగా నడిపి డాక్టర్ లను కొలగింపాలని డిమాండ్ చేశారు. మెదక్ రాండాన్ చౌరస్థా, వేల్పూర్, అంబేద్కర్ చౌరస్థా, వాటిలో



ఎస్పీని కలిసిన ప్రెస్ క్లబ్ సభ్యులు

మెదక్ జిల్లా ఎస్పీగా వాళ్ళు తలు స్వీకరించిన ఉదయకుమార్ రెడ్డిని శుక్లవారం మెదక్ ప్రెస్ క్లబ్ సభ్యులు మర్యాదపూర్వకంగా కలిశారు. ఈ సందర్భంగా ఎస్పీకి శుభాకాంక్షలు తెలిపి పునంగా సన్మానించారు. మెదక్ జిల్లా పోలీస్ ప్రధాన కార్యదర్శి పరిచయం ఎస్పీ ఉదయకుమార్ రెడ్డి జర్నలిస్టులతో పరిచయం వేదికను ఏర్పాటు చేశారు. ఈ సందర్భంగా మెదక్ ప్రెస్ క్లబ్ అధ్యక్షుడు సరేష్ గౌడ్ ఎస్పీకి పుష్పగంధం అందజేశారు. కార్యక్రమంలో ప్రెస్ క్లబ్ ప్రధాన కార్యదర్శి ప్రసాద్, సభ్యులు నర్సింహారావు, సురేందర్ రెడ్డి, రియాజ్, ఫరూక్ హుస్సేన్, రాజా గౌడ్, నాగరాజు, శేఖర్, సంగమేశ్వర్, సీలం, సుభాషి, భువన్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఇచ్చిన మాట నిలబెట్టుకున్నాం

కాంగ్రెస్ పార్టీ జిల్లా జనరల్ సెక్రటరీ చిన్నా ముదిరాజ్

పటాన్ చెరు, జూలై 19 (ప్రజా స్వరం) : కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఇచ్చిన మాట నిలబెట్టుకున్నదని, దీంతో తెలంగాణ రైతులు హర్షం వ్యక్తం చేస్తున్నారని కాంగ్రెస్ పార్టీ సంగారెడ్డి జిల్లా జనరల్ సెక్రటరీ చిన్నా ముదిరాజ్ అన్నారు. శుక్లవారం ఆయన విలేజ్ కు తూటా మాట్లాడుతూ రుణమాఫీని అమలు చేసి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి, సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి తెలంగాణ రైతు సంరక్షణ సమితి అధ్యక్షులు రాష్ట్ర గిరిరెడ్డి భాస్కర్ రెడ్డిలకు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. ఎన్నికల ముందు కాంగ్రెస్ రైతులకు రెండు లక్షల రుణమాఫీ చేస్తామంటే.. బీఆర్ఎస్ హేళన చేసిందన్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ అగస్టు 15 లోగా రుణమాఫీ చేస్తే మాజీ మంత్రి ఎమ్మెల్యే పదవికి రాజీనామా చేస్తానని ప్రకటించారని, ఇప్పుడు ఆయన రాజీనామాకు సిద్ధం

కావాలన్నారు. గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం రైతులకు ఇచ్చిన హామీలను అమలు చేయడంలో ఫూల్ గా విఫలమయ్యారు. కాంగ్రెస్ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ వరంగల్ లో సభలో రైతుల రుణమాఫీ చేస్తానన్నారని, అది తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అమలు చేశారన్నారు. హోం రాజీనామా చేయడంతో పాటు మళ్ళీ ఎన్నికల్లో పోటీ చేయననే మాటకు కట్టుబడి ఉండాలని సవాల్ విసిరారు. దేశంలోనే తొలిసారిగా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఒక రోజు 7000 కోట్లతో 11 లక్షల 50 వేల మంది రైతులకు లక్షలోపు రుణమాఫీ చేసి ఆ మొత్తాన్ని రైతులు బ్యాంక్ ఖాతాలో జమ చేయడం జరుగుతుందన్నారు. ఈ సంబంధాల్లో రైతులతో కలిసి కాంగ్రెస్ నాయకులు ప్రజాప్రతినిధులు సంబంధాలు చేసుకున్నారు. గ్రామగ్రామాన రైతు



వేదికల పద్ద సీఎం రేవంత్ రెడ్డి చిత్రపటాలకు క్షీరాభిషేకం చేసిన సంబంధాలు జరుపుకొన్నారు.

మీరు సల్లగా ఉండాలి సార్

సీఎం రేవంత్ కు ధన్యవాదాలు తెలిపిన రైతులు

రామాయపేట, జూలై 19 (ప్రజా స్వరం) : రైతు రుణమాఫీ చేసిన తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డికి మెదక్ జిల్లా రామాయపేట మండలం కాల్వీయాల గ్రామానికి చెందిన మధురాలి లింగం, రాజీ అనే రైతులు ధన్యవాదాలు తెలిపారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం రైతు రుణమాఫీ చేసిన సందర్భంగా శుక్లవారం వారు మాట్లాడుతూ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డికి రైతు బంధువుడనానా. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వచ్చాక ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి కాగానే ఆరు హామీలను తప్పకుండా నెరవేర్చుతున్నారు. ఇప్పటివరకు వైయస్ రాజశేఖర్ రెడ్డి ఒకేసారి రుణమాఫీ చేయడం జరిగిందన్నారు. ఆయన బాటలోనే మన ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఒకేసారి రైతులు బ్యాంకుల్లో తీసుకున్న రుణాలను ఏకకాలంలో మాఫీ చేశారన్నారు. ఇలాంటి ముఖ్యమంత్రి దేశంలోనే ఎవరూ లేరని ఆయన కొనియాడారు. మెదక్ ఎమ్మెల్యే మైనం పల్లి రోహిత్ రావు ప్రజల కోసం ఎంతో కష్టపడి పనిచేస్తున్నారన్నారు.





## తెలంగాణ-చత్తీస్ గడ్ సరిహద్దుల్లో ఎదురుకాల్పులు



వలువురు మావోయిస్టులు మృతి

హైదరాబాద్, జూలై 19 (ప్రజాస్వరం) : తెలంగాణ-చత్తీస్ గడ్ సరిహద్దుల్లో మరోసారి ఎదురు కాల్పులు కలకలం రేపాయి. భద్రతా బలగాలు, మావోయిస్టుల మధ్య కాల్పులు కొనసాగుతున్నాయి. ఎదురుకాల్పుల్లో కొందరు మావోయిస్టులు మృతి చెందినట్లు తెలుస్తోంది. భారీగా ఆయుధ సామగ్రిని భద్రతా బలగాలు స్వాధీనం చేసుకున్నట్లు తెలిసింది. ఈ ఘటనకు సంబంధించి పూర్తి వివరాలు తెలియాల్సి ఉంది.

## బిల్లు కట్టమన్నందుకు విద్యుత్ సిబ్బందిపై దాడి

హైదరాబాద్, జూలై 19 (ప్రజాస్వరం) : విద్యుత్ బకాయిలు చెల్లించాలని వచ్చిన హైదరాబాద్-సనత్ నగర్లో జరిగింది. విద్యుత్ బకాయిలు రూ. 6,858 చెల్లించాలని సాయి గజేష్ అనే విద్యుత్ సిబ్బంది ఇంటి యజమాని రాములుని అడిగాడు. బిల్లు కట్టడానికి యజమాని నిరాకరించడంతో.. విద్యుత్ సిబ్బంది కఠంలు కట్ చేశారు. దీంతో యజమాని కుమారుడు కిక్ బాక్సర్ అయిన మురళీధర్ రావు (19) విద్యుత్ సిబ్బందిపై దాడి చేసి పిడి గుడ్డులు కురిపించాడు.



# వాన గండం..!

## తెలుగు రాష్ట్రాలకు వాతావరణశాఖ అలర్ట్

- బంగాళాఖాతంలో అల్పపీడనం
- ఏపీ ముంచెత్తుతున్న వర్షాలు
- పొంగిపొర్లుతున్న వాగులు వంకలు
- దవలేశ్వరం వద్ద గోదావరి ఉధృతి
- తెలంగాణలో పది జిల్లాలకు హెచ్చరిక
- నేడు, రేపు అప్రమత్తంగా ఉండాలని సూచన

హైదరాబాద్, జూలై 19 (ప్రజాస్వరం) తెలుగు రాష్ట్రాలకు వాన ముప్పు భయపెడుతున్నది. బంగాళాఖాతంలో అల్పపీడనం ఏర్పడడంతో రానున్న 12 గంటల్లో ఇది వాయుగుండంగా మారే అవకాశముందని హైదరాబాద్ వాతావరణ కేంద్రం తెలిపింది. ఏపీలోని పలు ప్రాంతాల్లో గురువారం నుంచే భారీ వర్షాలు కురుస్తున్నాయి. దీంతో వాగులు, వంకలు పొంగిపొర్లుతున్నాయి. శుక్రవారం రాజమహేంద్రవరం వద్ద గోదావరి ఉధృతి పెరిగింది. ధవళేశ్వరం కాటన్ బ్యారేజీ వద్ద నీటిమట్టం 10.8 అడుగులకు చేరుకుంది. దీంతో సముద్రంలోకి 3.50 లక్షల క్యూసెక్కులకు పైగా నీటిని విడుదల చేస్తున్నారు. ఉమ్మడి తూర్పుగోదావరి జిల్లాలోని రాజమహేంద్రవరం, రాజానగరం, అనపర్తి, మండపేట, కొత్తపేట, పి.గన్నవరం, అమలాపురం నియోజకవర్గాల్లో వర్షం కురుస్తోంది. దీంతో అక్కడి 7 వేల ఎకరాల్లోని పొలాలు నీటమునిగాయి. కోనసీమలోని రాజోలు, ముమ్మిడివరం నియోజకవర్గాల్లోనూ వర్షాలు కురుస్తున్నాయి.

అల్పారి జిల్లాలో భారీ వర్షాలకు కొండ వాగులు పొంగుతున్నాయి. పాడేరు, జి.మాడుగుల, పెదబయలు, మంచంగిపట్టు మండలాల్లో రోడ్లు తెగిపోయాయి. అరకు నియోజకవర్గం వ్యాప్తంగా భారీవర్షాలు కురుస్తున్నాయి. అల్పారి జిల్లాలో అన్ని విద్యాసంస్థలకు నేడు, రేపు సెలవు ప్రకటించారు. అనకాపల్లి జిల్లా పొయ్యలకాపుపేట నియోజకవర్గంలో ఏకధాటిగా వర్షం కురుస్తోంది. జిల్లాలో విద్యాసంస్థలకు నేడు కలెక్టర్ సెలవు ప్రకటించారు. రైవాడ, కొనాం జలాశయాల్లోకి భారీగా వరద చేరుతోంది. కల్యాణపుల్వ రిజర్వాయర్లోకి భారీగా వరద వచ్చి చేరుతోంది. గేట్లు ఎత్తి నీటిని సర్కా నదిలోకి విడుదల చేసేందుకు అధికారులు సన్నాహాలు చేస్తున్నారు. ఏలూరు జిల్లాలోని మన్నం గ్రామాలు జలదిగ్బంధంలో ఉన్నాయి. దీంతో ఏజెన్సీ ప్రాంతాలకు రాకపోకలు నిలిచిపోయాయి. అలివేరు, జల్లేరు, బైనేరు వాగు, అశ్వారావుపేట, పడమటి వాగులు పొంగుతున్నాయి. సుమారు 20 గ్రామాలకు రాకపోకలు నిలిచిపోయాయి. పోలవరం ప్రాజెక్టు వద్ద గోదావరి నీటిమట్టం భారీగా పెరిగింది.

తెలంగాణకు అలర్ట్.. తెలంగాణలోనూ నేడు, రేపు భారీ వర్షాలు కురుస్తాయని వాతావరణ శాఖ(ఐఎండీ) హెచ్చరించింది. ఈ వేరకు ఆయా జిల్లాలకు 'రెడ్ అలర్ట్' జారీ చేసింది. ములుగు, భద్రాద్రి-కొత్తగూడెం, ఖమ్మం, మహబూబాబాద్, కుమరంబీం-ఆసిఫాబాద్, మంచిర్యాల, కరీంనగర్, పెద్దపల్లి, జయశంకర్ భూపాలపల్లి, వరంగల్, హనుమకొండ, ఆదిలాబాద్, నిర్మల్, నిజామాబాద్, జగిత్యాల, రాజన్న-నీరిసెల్ల, జయశంకర్-భూపాలపల్లి తదితర జిల్లాలను అలర్ట్ చేశారు. ఆయా ప్రాంతాల్లో ఏకంగా 20 సెంటీమీటర్లకు పైగా వర్షం కురిసే అవకాశముందని అప్రమత్తం చేసింది. ఒకేసారి వరద ముంచుకురావడం, రోడ్లు, లోపల వంతెనలు మునిగిపోవడం, కొట్టుకుపోవడం, చెట్లు, విద్యుత్ స్తంభాలు కూలిపోవడం జరగవచ్చని

ఐఎండీ హెచ్చరించింది. కాగా, గురువారం భద్రాద్రి-కొత్తగూడెం జిల్లా అశ్వారావుపేట మండలంలో 11.3 సెంటీమీటర్ల వర్షపాతం నమోదైంది. పలు జిల్లాల్లోనూ ఓ మోస్తరు వర్షాలు కురిశాయి. మరోవైపు, తెలంగాణ వ్యాప్తంగా పలు జిల్లాల్లో చెరువులు, కుంటలు, వాగులు వరం నీటితో నిండు కుండలా తలపిస్తున్నాయి. తెలంగాణ నయగరా పెరుగాంచిన ములుగులోని బోగత్ జలపాతాల వద్ద అత్యంత ప్రమాదకరంగా వరద ప్రవహిస్తోంది. మరోవైపు రాత్రి కురిసిన వర్షానికి కాగజేసగర్ లోని ద్వారాకా నగర్ లో తట్టు ప్రాంతాలు కావడంతో ఇండ్లలోకి వరద నీరు వచ్చి చేరింది. దీంతో అక్కడి ప్రజలు

## హుస్సేన్ సాగర్ కు భారీగా వరద! 513 అడుగులు దాటిన నీటి మట్టం

హైదరాబాద్, జూలై 19 (ప్రజాస్వరం) : ఎడతెరిపి లేకుండా పడుతున్న వర్షానికి హైదరాబాద్ లోని హుస్సేన్ సాగర్ నిండుకుండలా కూలింది. రెండ్రోజులుగా కురుస్తున్న భారీ వర్షానికి హుస్సేన్ సాగర్ లోకి భారీగా వర్షపు నీరు చేరుతోంది. ఈ క్రమంలోనే పరివాహక ప్రాంత ప్రజలకు అధికారులు సూచిస్తున్నారు. హుస్సేన్ సాగర్ జలాశం పూర్తిస్థాయి నీటి మట్టం 514 అడుగులు. ప్రస్తుతానికి నీటిమట్టం 513.21 అడుగులకు వరద నీరు చేరింది. మరోవైపు నీటి మట్టం పెరిగితే ఎలాంటి చర్యలు తీసుకోవాలనే అంశంపై జిహెచ్ఎస్ఐ అధికారులు పరిశీలన చేశారు.



## పెద్దవాగు ప్రాజెక్టుకు గండి నీట మునిగిన వేలాది ఎకరాలు వరదలో కొట్టుకుపోయిన వందలాది పశువులు



హైదరాబాద్, జూలై 19 (ప్రజాస్వరం) : భద్రాద్రి జిల్లా అశ్వారావుపేట మండలం గుమ్మడిపల్లి సమీపంలో పెద్దవాగు ప్రాజెక్టుకు గురువారం రాత్రి భారీ గండి పడింది. వేలాది ఎకరాల్లో పంట దెబ్బతింది. పశువులు కొట్టుకుపోయాయి. పలు గ్రామాల ప్రజలు కొండలు, ఎత్తయిన భవనాల్లో రాతంతా తలదాచుకున్నారు. ఏం జరుగుతుందో తెలియక పరుగులు తీశారు. గురువారం రికార్డు స్థాయిలో 109.3 మిల్లీమీటర్ల వర్షపాతానికి.. ప్రాజెక్టు సామర్థ్యానికి మించి వరద నీరు వచ్చి చేరింది. మునుపెన్నడూ లేని విధంగా ప్రాజెక్టు ఆనకట్టలు మీదుగా వరద నీరు పొంగి ప్రవహించింది.

ప్రాజెక్టు గేట్లు ఎత్తి వరద నీటిని నిరవధికంగా విడుదల చేస్తున్న ప్రయోజనం లేకుండా పోయింది. దీంతో రాత్రికి ప్రాజెక్టు కుడి వైపు తుముకి భారీ గండిపడి ఆనకట్ట వరదలో కొట్టుకుపోయింది. దీంతో దిగువన ఉన్న వందలాది పొలాల్లోనూ వాగులుగా మారాయి. పలు గ్రామాలు జలమయమయ్యాయి. భద్రాచలం వద్ద.. ఎగువ ప్రాంతాల నుంచి వరద చేరడంతో భద్రాచలం వద్ద గోదావరిలో నీటిమట్టం క్రమంగా పెరుగుతోంది. గురువారం 20 అడుగుల వద్ద ఉన్న వరద.. శుక్రవారం ఉదయం 9 గంటల సమయానికి 24.5 అడుగులకు చేరింది. గోదావరికి ఎగువ ప్రాంతంలో ఉన్న పేటూరులో ఉదయం 9 గంటలకు 40.86 అడుగులు నమోదైంది. ఇండావతి, పేటూరు వైపు నుంచి వరద భద్రాచలం గుండా ప్రవహిస్తోంది. ఈ నేపథ్యంలో భద్రాచలంలో ప్రమాద స్థాయికి వరద చేరుతుందని అధికారులు అంచనా వేస్తున్నారు. గోదావరి పరివాహక ప్రాంతంలో వర్షం కురవడంతో వాగులు వంకలు పొంగిపొర్లుతున్నాయి. అప్రమత్తంగా ఉండాలని ఉన్నతాధికారులు ఆదేశాలు జారీ చేశారు.

## సీఎం రేవంత్ అమెరికా పర్యటన ఖరారు



హైదరాబాద్, జూలై 19 (ప్రజాస్వరం) : సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అమెరికా పర్యటన ఖరారు. ఆగస్టు 3న రాత్రి రేవంత్ రెడ్డి బృందం అమెరికా బయల్దేరుస్తుంది. ఈ పర్యటనలో భాగంగా పలు కంపెనీల సీఈవోలు, పారిశ్రామికవేత్తలను సీఎం కలవస్తున్నారు. వారితో చర్చించి రాష్ట్రానికి పెట్టుబడులు తీసుకురానున్నారు. డల్లాస్ తదితర రాష్ట్రాల్లో ఈ పర్యటన సాగనుంది. ఆగస్టు 11న రేవంత్ రెడ్డి అమెరికా నుంచి

## ఏ ఆంక్షలు లేకుండా రుణమాఫీ చేయాలి

### బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే పల్ల రాజేశ్వర్ రెడ్డి

హైదరాబాద్, జూలై 19 (ప్రజాస్వరం) : రాష్ట్ర ప్రజలను, రైతులు సీఎం, మంత్రులు రైతులను మారు చేస్తున్నారని బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే పల్ల రాజేశ్వర్ రెడ్డి అన్నారు. తెలంగాణ భవన్లో ఏర్పాటు చేసిన విలేజరుల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. రైతులకు అంతా మేమే చేశాం.. కేసీఆర్ హయాంలో ఏం జరగలేదన్నట్టుగా మాట్లాడుతున్నారని సీరియస్ అయ్యారు. కాంగ్రెస్ వాళ్ళ అబద్ధాలు చూసి గోబెల్స్ బతికి ఉంటే ఆత్మహత్య చేసుకునే వారన్నారు. ఈ ప్రభుత్వం రైతుల రుణ మాఫీ కోసం విడుదల చేసింది రూ.6 వేల కోట్ల రూపాయలు మాత్రమే అన్నారు. ఇది రుణాలన్న రైతుల్లో 30 శాతం.. డబ్బుల వరంగా మాస్ట్రో 20 శాతం మాత్రమే అన్నారు. రైతులకు కాంగ్రెస్ గోరంత చేసి కొండంతగా గొప్పలు చెప్పుకుంటోందన్నారు. కేసీఆర్ హయాంలో మొదటి విడతలో 35 లక్షల మంది రైతులకు రూ.17 వేల కోట్ల రూపాయలు రుణ మాఫీ కింద చెల్లించామన్నారు. రెండో విడతలో రూ.19 వేల కోట్ల రూపాయలు రుణ మాఫీకి సిద్ధంగా ఉంచుకుని 12 వేల కోట్లు చెల్లించామన్నారు. ఇంకా ఏడు వేల కోట్లు కాంగ్రెస్ ఈసీకి చేసిన



సర్కారు పరిమితం చేసిందన్నారు. కేసీఆర్ హయాంలో రైతుల అకౌంట్లలోకి పదేళ్లలో లక్ష కోట్ల రూపాయలు చేరాయని.. రూ.70 వేల కోట్ల రైతు బండ్ల కింద కేసీఆర్ రైతులకిచ్చారన్నారు. రూ.30 వేల కోట్ల రూపాయలు రుణ మాఫీ కింద ఇచ్చారని.. రూ.7 వేల కోట్లు లక్షా 20 వేల మంది రైతుల కుటుంబాలకు బీమా కింద చెల్లించారన్నారు. 3 కోట్ల టన్నుల దాన్యాన్ని కేసీఆర్ హయాంలో రైతులు పండించారన్నారు. కాంగ్రెస్ సర్కారు రావడంతో రాష్ట్రంలో అత్యధికంగా పెరిగాయన్నారు. రుణమాఫీని ఏ అంక్షలు లేకుండా సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు.

ఫిర్యాదుతో చెల్లించకుండా మిగిలి పోయాయన్నారు. ఆ ఏడు వేల కోట్లు మంత్రుల కాంట్రాక్టు సంస్థలకు వెళ్ళాయన్నారు. లక్ష లోపు రుణాల మొత్తం కేసీఆర్ హయాంలో రూ.19 వేల కోట్లు ఉంటే ఇప్పుడు రూ.6 వేల కోట్లు ఎలా తగ్గిందని ప్రశ్నించారు. ఎవర్ని మోసం చేస్తున్నారని పైర రుణ మాఫీని కొందరికే కాంగ్రెస్ సర్కారు పరిమితం చేసిందన్నారు. కేసీఆర్ హయాంలో రైతుల అకౌంట్లలోకి పదేళ్లలో లక్ష కోట్ల రూపాయలు చేరాయని.. రూ.70 వేల కోట్ల రైతు బండ్ల కింద కేసీఆర్ రైతులకిచ్చారన్నారు. రూ.30 వేల కోట్ల రూపాయలు రుణ మాఫీ కింద ఇచ్చారని.. రూ.7 వేల కోట్లు లక్షా 20 వేల మంది రైతుల కుటుంబాలకు బీమా కింద చెల్లించారన్నారు. 3 కోట్ల టన్నుల దాన్యాన్ని కేసీఆర్ హయాంలో రైతులు పండించారన్నారు. కాంగ్రెస్ సర్కారు రావడంతో రాష్ట్రంలో అత్యధికంగా పెరిగాయన్నారు. రుణమాఫీని ఏ అంక్షలు లేకుండా సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు.

## హరీశ్ అడిగితేనే టైం ఇచ్చా..

### స్పీకర్ గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్

హైదరాబాద్, జూలై 19 (ప్రజాస్వరం) : ప్రతిపక్ష నాయకుడు కేసీఆర్ అసెంబ్లీకి హాజరు కావాలని శాసనసభ స్పీకర్ గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్ పేర్కొన్నారు. ఓ న్యూస్ చానల్ కు ఇచ్చిన ఇంటర్వ్యూలో మాట్లాడిన స్పీకర్.. 10 ఏళ్లు ఈ తెలంగాణను పరిపాలించిన కేసీఆర్ సంపూర్ణమైన రాజకీయ అనుభవం కలిగిన పక్షి అని వారు వస్తే నేను సంకోచిస్తానున్నారు. కేసీఆర్ సభకు వచ్చి తన సూచనలు చేస్తే స్పీకరించడానికి ప్రభుత్వం సిద్ధంగా ఉందని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఎన్నోసార్లు చెప్పారని గుర్తు చేశారని శాసన మండలికి కేసీఆర్ సభకు రావాలని ఆహ్వానిస్తున్నారన్నారు. కేసీఆర్ తో ఉన్న స్నేహం వల్ల బీఆర్ఎస్ నేతలకు అపాయింట్ మెంట్ ఇచ్చి బీజేపీ వాళ్ళకు ఇప్పలేదనే విమర్శలను స్పీకర్ ఖండించారు. ఇది అవాస్తవం అన్నారు. తనకు ఫోన్ చేసింది కేసీఆర్ కాదని హరీశ్ రావు ఫోన్ చేసి రిప్రజెంటేషన్ ఇస్తామని కోరారన్నారు. బీఆర్ఎస్ లో కేసీఆర్ తర్వాత హరీశ్ రావు కీలక నేత అని సంచలన వ్యాఖ్యలు చేశారు.

